

法律职业资格考试实施办法征求意见

报考门槛提高 考试阶梯进行

本报讯(记者 蔡文玲)《国 家统一法律职业资格考试实施办 法(征求意见稿)》正在面向社会 公开征求意见,涉及报考门槛提 高和考试阶梯进行的形式。征集 意见3月7日结束,最终实施办 法即将落地。

有建议的公众可通过司法 部网站、微信公众号和移动客户 端查阅征求意见稿。有关意见建 议可通过电子邮件方式发送至 <u>sfbkss@moj.gov.cn</u>, 或通过司法 部微信公众号和移动客户端留

在征求意见稿中,对报考资 格的要求有所增加,初任法官、初 任检察官,申请律师执业和担任 公证员, 初次担任法律顾问和仲 裁员(法律类)以及行政机关中初 次从事行政处罚决定审核、行政 复议、行政裁决的公务员,应当通 过国家统一法律职业资格考试, 取得法律职业资格。

的学历、专业条件,应届非法本考 生将不能报名。拟规定考生报名 的学历、专业条件为:具备全日 制普通高等学校法学类本科学 历并获得学士及以上学位;或者 全日制普通高等学校非法学类 本科及以上学历,并获得法律硕 士、法学硕士及以上学位;或者 全日制普通高等学校非法学类 本科及以上学历并获得相应学 位且从事法律工作满三年。考虑 到实际情况,实施过渡办法,即 办法实施前已入学或者已取得 相应学历的高等学校法学类专 业本科及以上学历毕业生,或者 高等学校非法学类专业本科及 以上学历毕业生并具有法律专 业知识的,可以报名参加国家统 一法律职业资格考试。

征求意见稿还对考试方式 作了要求。考生要先通过客观题 考试后,才可继续参加主观题考 试。司法部国家司法考试司司长 征求意见稿还涉及考生报考 贾丽群介绍,通过案例分析等方

式可检验考生在事实认定和法 律适用方面的实践能力。在总结 司法考试成功经验、合理吸收借 鉴其他国家级准入类考试的基 础上,拟将考试方式进行相应的 调整,将一次性考试分为客观题 考试和主观题考试两部分,主观 题和客观题都大量采取案例题 的方式,从而实现提高案例题分 值比重的目标,不仅考查考生应 知应会的宪法法律知识,更要考 查其法治思维和法治能力。考试 每年举行一次,分为客观题考试 和主观题考试两部分。客观题考 试成绩合格的方可参加主观题 考试,客观题考试合格成绩在连 续的两个考试年度内有效。考试 实行纸笔考试、计算机化考试。

此外,对于取得法律职业资 格人员的有关信息,以及依据办 法第十七条、第十八条作出相应 处理人员的有关信息,将录入司 法部法律职业资格管理库,在司 法部网站发布。



公务员面试即将开始。图为考生进行面试训练。

张芮摄

职业资格证书3月10日前补发

年起,不再受理相应的证书补发

本报讯(记者 蔡文玲) 记 京市人社局核发 2016 年及以前 到市人事考试中心一层办事大厅 者从市人力资源和社会保障局获 的专业技术人员职业资格证书。申请。遗失补发证书需本人办理, 悉,北京市人事考试中心于3月 对于国家已经取消的职业资格考 起开始受理专业技术人员职业资 试,从2018年起,不再受理相应 报纸原件、身份证原件及复印件、 格证书补发(更换)。对于国家已 的证书补发申请。2017年及以后 1寸证件照等材料。更换证书需 经取消的职业资格考试,从2018 新版专业技术人员职业资格证书 补办(更换)另行通知。

补办(更换)证书范围为:在 10日前以及6月1日至10日(公 最后一个月的1日至10日(公休 国家职业资格目录清单中,由北 休日、法定节假日除外)。考生可 日、法定节假日除外)。

并提交申请表、登报声明作废的 本人办理,需提交更换证书原件。

证书补发(更换)领取时间原 申请时间分两个时段,3月则上为提交申请后,下一个季度

2018年会计高级考试改机考

京市会计专业中、高级资格考试 国家合格标准的,在网上下载打 报名 3 月 10 日开始。记者从北 印考试合格成绩单,三年内参加 京市财政局获悉,此次考试起, 会计高级资格考试将由纸笔考 试改为无纸化考试, 中级资格 考试全面采用无纸化考试。

会计中、高级资格考试定于 9月8日至9日举行,均采用无 纸化考试方式。中级资格考试科 目为《财务管理》、《经济法》、《中 级会计实务》三个科目,参加中 级资格考试的考生在连续两个 考试年度内,通过三个科目的考 试.方可获得中级资格证书。高 级资格考试科目为《高级会计实

本报讯(记者 蔡文玲) 北 务》。参加高级资格考试并达到 高级会计师资格评审有效。

> 会计专业技术中级、高级资 格考试采取网上报名、网上付 费、网上打印准考证、现场审核 的方式。网上报名时间为3月10 日至22日,首次报考的考生要在 3月25日至27日进行现场资格 审核、拍照、指纹及身份证录入,并 于 3 月 31 日前完成付费。

北京市财政局有关负责人提 醒,因北京市机位资源分布不均 衡,部分考生存在跨区考试情况, 考试时间和地点以准考证为准。

心态 理论 临场 三方面入手备考公务员面试

本报记者 蔡文玲

公务员招考面试即将开始。 华图教育有关培训老师建议,考 生要从心态、理论和临场三方面 准备公务员面试。

心态准备:

稳定情绪,适度紧张

参加面试的考生既不要妄 自菲薄也不能盲目自大。只有把 握面试特点才能在激烈的竞争 中胜出。面试与笔试稍有不同, 笔试环境相对安静,考生的压力 较小。面试是人与人之间的交 流,要有互动。面试通常要求考 生向陌生人展示自己,包括看 法、见解、经历、人生观、价值观、 世界观等。在这一过程中,心态 就显得颇为重要,一旦承受不住 压力,失败的几率就会增加。

良好的心态是成功的前提。 华图教育有关老师建议,考生进 人考场前要先稳定情绪,通过深 呼吸或冥想放松,同时保持适度 紧张,让自己的答题思路保持清 晰。考生在备考中要增加相关训 练,多进行模拟练习以增加考场 适应能力。在面试时不要轻易否 定自己,答题中要试着进行积极 的心理暗示,即使答题差强人意 也不要气馁,更不要放弃,要鼓 励自己顺利完成面试。

理论准备:

知行合一,服务社会

有的考生不知道面试到底 怎么做。考生要站在更高的角度 看待问题,不能只就题答题。要 可多关注并翻看时事热点新闻, 的面试状态。

背诵名言警句,学习新闻中对事件 分析的出发点和方法。也可找一些 典型的人物、事件作为案例,为自 己的答题增加亮点。

在此基础上,考生还要进行 多次训练。比如,考生可针对往 年面试题型进行答题训练,逐题 进行模拟考试。针对不同类型的 题目,总结适合自己的答题思路 和策略,但不可照搬网上的答题 套路,否则会适得其反,引起考官 的反感。有条件的考生可互相测 试,既进行模拟考试训练,又可以 根据考试时间和答题状态调整备 考策略。

临场准备:

熟能生巧,注意礼节

有的考生平时成绩很好,但 考试成绩却欠佳,这主要是临场 发挥不好。影响面试临场发挥的 因素有很多,考生只能尽量控制 自己能掌控的部分。熟能生巧, 模拟真实考场多练习是一个不错 的办法

通过练习,考生可掌握如何 阐述观点、如何应对常见题型和 各种小题型、如何化解考场小尴 尬等问题。临场准备,考生可主 要练习答题的语言流利程度、答 题逻辑性和时间把控力。模拟面 试时,考生不能觉得自己在心里 过一遍就可以了,要计时把所答 内容条理清晰地大声说出来,内 容要充实。

面试时,考生还要注意站姿 考什么。其实面试就是考查知行 坐姿、面部表情、眼神、小动作以 合一,考查考生怎么看、怎么想、及基本礼仪。进场时保持微笑, 大方得体,走路步子不要太大,保 持正常速度,并主动与考官打招 在社会发展进步的过程中看待 呼。考官说请坐后要礼貌回应, 事物,不能孤立看待个体;要从 不要拖动椅子,以免发出声音,要 服务群众的要义中寻找解决问 轻抬轻放,考场上的小细节也是 题的方法,不能脱离实际。所以, 考生基本礼仪的体现。此外,答 对面试的准备,理论知识方面, 题时要注意目视前方,可以和考 就是要了解国家大政方针、政府 官有眼神接触,尽量不要东张西 工作报告、事物发展规律、一般 望。另外,很多考生会有一些让 公共服务的内容方式方法、人民 考官反感的小动作和口头禅,要 群众理论实践应用等。考前考生 注意减少出现的次数,保证自己